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За пра шаль нікЗа пра шаль нік

«ВЫ ТО КІ» НА БЕ РА ГАХ 
ДНЯП РА

Гас цін ная Ар шан шчы на рых ту ец ца з 3 да 5 чэр ве ня пры-

няць удзель ні каў і гас цей пер ша га куль тур на-спар тыў на га 

фес ты ва лю «Вы то кі. Крок да Алім пу». Ці ка ва, што яго 

«ста лі ца мі» па чар зе бу дуць шэсць га ра доў Бе ла ру сі.

Пра ект ужо з вя лі кім пос пе хам у ся рэ дзі не мая прай шоў у 

Лі дзе. А пас ля Ор шы яго ча ка юць у Коб ры не (10—12 чэр ве ня), 

Ма зы ры (24—26 чэр ве ня), Баб руй ску (15—17 лі пе ня) і Жо дзі не 

(5—7 жніў ня).

Та кім чы нам, гэ ты фэст уні каль ны яшчэ і та му, што ма біль-

ны.

Ар га ні за та ра мі фес ты ва лю з'яў ля юц ца На цы я наль ны алім-

пій скі ка мі тэт Рэс пуб лі кі Бе ла русь, Фе дэ ра цыя праф са юзаў 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь, ТАА «Арт Ха ос» і ТАА «Бел Брэн даў дыт».

У ін тэр нэ це ўжо мност ва фо та, ві дэа сю жэ таў, ка мен та ры яў 

тых, хто стаў свед ка мі і ўдзель ні ка мі лід скай част кі пра ек та.

Ця пер жы ха ры го ра да над Дняп ром з не цяр пен нем ча ка-

юць свя та з вя лі кай лі та ры. Аў та ры ідэі вель мі па ста ра лі ся, каб 

фес ты валь за пом ніў ся на доў га. Цяж ка анан са ваць са мыя ці-

ка выя па дзеі, бо ня ма вы пад ко вых ме ра пры ем стваў на фэс це, 

які прэ тэн дуе на пра ва лі чыц ца ад ным з са мых па пу ляр ных не 

толь кі ў Бе ла ру сі. На прык лад, бу дзе ба га ты вы бар спар тыў ных 

кон кур саў.

Асноў ны мі пля цоў ка мі для за баў ста нуць спар тыў ныя ла ка цыі, 

аб' яд на ныя ў «Алім пій скі квэст». Удзель ні кі па він ны бу дуць вы ка-

наць пят нац цаць за дан няў (па ад ным ад кож на га ві ду спор ту). За 

па спя хо вае вы ка нан не ўсіх вы пра ба ван няў га ран та ва ны прыз!

Спон са ры На цы я наль на га алім пій ска га ка мі тэ та Бе ла ру сі 

пад рых ту юць роз ную кон курс ную пра гра му і ані ма цыі. Баць кам 

прад ста вяць ін фар ма цыю аб спар тыў ных шко лах, якія яны мо-

гуць вы браць для свай го дзі ця ці.

Ці ка ва, да рэ чы, што дыс пан сер спар тыў най ме ды цы ны дасць 

маг чы масць на ве даць пе ра соў ную ла ба ра то рыю. Там кож ны жа-

да ю чы змо жа прай сці ды яг нос ты ку функ цы я наль на га ста ну ар-

га ніз ма, вы зна чыць схіль насць дзі ця ці да пэў ных ві даў спор ту.

Ся мей ная пля цоў ка бу дзе ўяў ляць са бой мес ца для гуль няў, 

квэс таў. Ар га ні зу юць там і лаўнж-зо ны для кан суль та цый і май-

стар-кла саў. Для баць коў пра па ну юц ца тэ ма тыч ныя кан суль та-

цыі пе ды ят ра «Аб зда роўі дзя цей і зда ро вым сэн се баць коў».

Без умоў на, бу дзе чар га, каб на ве даць ма біль ны пла не та рый. 

Не ва ўсіх жа ёсць маг чы масць зва зіць дзя цей у Мінск, каб па ка-

заць ста цы я нар ны! І ар га ні за та ры па до раць гэ тую «звы чай ную 

каз ку». Пла не та рый на ко лах уяў ляе са бой двух сла ё вы ку пал-

транс фор мер, які ад на ча со ва ўмя шчае да двац ца ці ча ла век. 

Зна хо дзя чы ся ўнут ры, мож на ўба чыць філь мы (у ра ды у се 360 

гра ду саў): пра кос мас, пад вод ны і пры род ны свет...

Вель мі інт ры гуе маг чы масць на ве даць і ла ка цыю «Арт-вы-

ста ва». У рам ках пра вя дзен ня фес ты ва лю — вы ста ва кар цін. 

Ад кры ец ца яна за тры дні да стар ту фэс ту, і мож на бу дзе азна-

ё міц ца з твор час цю бе ла рус кіх мас та коў.

На фес ты ва лі ар га ні зу юць шэ раг кон кур саў. У пры ват нас ці, 

у пра гра ме ва каль ны кон курс «Vytokі. Го лас» з пе ра пын ка мі на 

ва каль ныя май стар-кла сы ад чле наў жу ры Ва ле рыя Шма та, 

Гю неш, Жа нет, Іры ны Да ра фе е вай.

Кон курс-дэ гус та цыя мяс цо вых вы твор цаў «Vytokі. Смак» — 

гэ та смач нае свя та, як ка жуць, для це ла і ду шы. Мяс цо выя вы-

твор цы прад ста вяць на фес ты ва лі на він кі пра дук цыі. І яе ацэ няць 

не толь кі ўсе ах вот ныя, але і экс пер ты.

На пра ця гу апош ня га дня фэс ту (5 чэр ве ня) бу дзе пра ца-

ваць кан цэрт на-за баў ляль ная пля цоў ка, дзе адбудуцца май стар-

кла сы. Прой дуць ар га ні за ва ныя ча ты ры даб ра чын ныя ла та рэі 

з ро зыг ры ша мі каш тоў ных пры зоў ад спон са раў. У іх пры муць 

удзел тыя, хто на ўсіх пля цоў ках фес ты ва лю змог атры маць 

кві ток (жэ тон) за ак тыў ны ўдзел.

Ад бу дзец ца кан цэрт май строў бе ла рус кай эст ра ды.

«Звяз да» аба вяз ко ва рас ка жа пра свя та ў на ступ ных пуб-

лі ка цы ях.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.

Бліз кая ўла даБліз кая ўла да

Чац вер — пры ём ны дзень
Чле ны Прэ зі ды у ма Са ве та Рэс пуб лі кі пра вя дуць 

адзі ны дзень пры ёму гра ма дзян
3 чэр ве ня з 11.00 да 14.00 чле ны Прэ зі ды у ма Са ве та Рэс-

пуб лі кі На цы я наль на га схо ду пра вя дуць адзі ны дзень 

пры ёму гра ма дзян у вы кан ка мах Мінск ага ра ё на:

• стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі КА ЧА НА ВА На тал ля Іва наў-

на — у Ба раў лян скім сель скім вы кан ка ме (аг. Ляс ны, 21; тэ ле-

фон для за пі су 8-017-374-32-78);

• на мес нік стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі ІСА ЧАН КА Ана толь 

Мі хай ла віч — у За слаў скім га рад скім вы кан ка ме (г. За слаўе, 

вул. Вя лі кая, 1; тэ ле фон для за пі су 8-017-517-85-01);

• стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па за ка на-

даў стве і дзяр жаў ным бу даў ніц тве СІ ВЕЦ Сяр гей Мі хай ла віч — 

у Ма чу лі шчан скім па сял ко вым вы кан ка ме (г. п. Ма чу лі шчы, 

вул. Гвар дзей ская, 13; тэ ле фон для за пі су 8-017-516-14-72);

• стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па між на-

род ных спра вах і на цы я наль най бяс пе цы РАЧ КОЎ Сяр гей Ана-

то ле віч — у Се ніц кім сель скім вы кан ка ме (аг. Се ні ца, вул. На-

бя рэж ная, 64; тэ ле фон для за пі су 8-017-516-83-16).

Па пя рэд ні за піс бу дзе ажыц цяў ляц ца 2 чэр ве ня з 9.00 да 

13.00 і з 14.00 да 16.00.

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

Так са ма прэ зі дэн ты абедз вюх кра ін 

аб мер ка ва лі па ве лі чэн не коль кас ці

па лё таў у Санкт-Пе цяр бург, Со чы, Ка-

зань, Крас на дар скі край і яшчэ шэ раг 

ра сій скіх рэ гі ё наў.

«Га лоў нае — даць ра бо ту на-

шым пі ло там і за дзей ні чаць са ма-

лё ты, якія мы за ку пі лі. Пі ло ты ў нас 

клас ныя, парк аб на віў ся. Я абя цаў, 

што «Бел авію» мы ў бя дзе не кі нем. 

Гэ тую кам па нію, ча го б нам гэ та ні 

каш та ва ла, — спра ва го на ру пад тры-

маць па ўсіх на прам ках», — за пэў ніў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка і да ру чыў мі ніст-

ру за меж ных спраў і мі ніст ру транс пар-

ту як ма га ра ней рэа лі за ваць да сяг ну-

тыя да моў ле нас ці. Так са ма Прэ зі дэнт 

загадаў мі ніст ру транс пар ту пра пра-

ца ваць з ра сій скім ка ле гам пы тан не 

па ез дак бе ла ру саў у Крым.

Ня гле дзя чы на ме ры, якія пры ма юц-

 ца для та го, каб нашы грамадзяне маг-

 лі па да рож ні чаць за мя жу, Аляк сандр 

Лу ка шэн ка за клі каў бе ла ру саў сё ле та 

больш па ез дзіць па краіне. «Мя не за-

сму чае, што ў нас бе ла ру сы не ве да-

юць Бе ла ру сі, асаб лі ва мо ладзь. Яны 

доб ра ары ен ту юц ца ў Эмі ра тах, Чар-

на го рыі, Тур цыі, а Бе ла ру сі не ве да-

юць. А мяс цін вы дат ных да стат ко ва. 

Я па пра сіў бы не імк нуц ца ку дысь ці 

ля цець з тры ма-ча тыр ма пе ра сад ка-

мі», — ак цэн та ваў Прэ зі дэнт.

«Усе па стаў кі бу дуць 
ажыц цяў ляц ца 
ў за пла на ва ных аб' ёмах»

Кі раў ні кі дзвюх дзяр жаў шмат ува гі 

ўдзя лі лі пы тан ням па стаў кі наф ты. Як 

ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка, ура-

ды Бе ла ру сі і Ра сіі сур' ёз на над гэ тым 

па пра ца ва лі і ні я кіх праб лем і пы тан няў 

з па стаў ка мі наф ты не бу дзе. Усе яны 

бу дуць ажыц цяў ляц ца ў за пла на ва ных 

аб' ёмах.

Аляк сандр Лу ка шэн ка і Ула дзі мір 

Пу цін да сяг ну лі прын цы по вай да моў-

ле нас ці па мі ні мі за цыі страт бе ла рус кіх 

НПЗ ад пад атко ва га ма неў ру ў Ра сіі 

з 1 сту дзе ня 2022 го да. Ура ды яшчэ 

кан чат ко ва ад пра цу юць гэ тую схе му. 

А дыя лог на да дзе ную тэ му бу дзе пра-

цяг вац ца.

Не бы ла па кі ну та без ува гі і тэ ма 

кош ту пры род на га га зу. «Ня ма ні я кіх 

праб лем з па стаў кай пры род на га 

га зу. Коль кі трэ ба — столь кі і бу-

дзе. Гэ тае пы тан не кан чат ко ва не 

за кры тае. Прэ зі дэнт мне па абя цаў, 

што яны збя руц ца і па ду ма юць, як у 

гэ тай сі ту а цыі да па маг чы Бе ла ру сі з 

ца ной на газ», — рас па вёў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. Ён пад крэс ліў, што ёсць 

на мер да сяг ну тыя да моў ле нас ці за ма-

ца ваць у між ура да вым па гад нен ні.

«Га лоў нае — 
каб быў да вер»

Адзін з пунк таў па рад ку дня двух 

прэ зі дэн таў — зблі жэн не мыт ных служ-

баў і за ка на даў ства. Але, па сло вах 

Аляк сандра Лу ка шэн кі, гэ та не са мае 

вост рае пы тан не. Па коль кі пра ве дзе на 

вя лі кая ра бо та ў ме жах ЕА ЭС, у Бе ла-

ру сі і Ра сіі вель мі бліз кае мыт нае за-

ка на даў ства. Та му ня ма не аб ход нас ці 

ў ства рэн ні ней кай над на цы я наль най 

струк ту ры. Маг чы ма, да стат ко ва пра-

пра ца ваць ства рэн не пэў на га цэнт ра, 

які бу дзе мець до ступ да мыт ных пра-

цэ саў у Бе ла ру сі, і ў Ра сіі.

Бе ла рус кі лі дар пад крэс ліў, што ў 

рэа лі за цыі пад атко вай па лі ты кі Бе ла-

ру сі і Ра сіі не па він на быць ні я кай на-

сця ро жа нас ці. «Га лоў нае — каб быў 

да вер. Без гэ та га мы ні ку ды не ру-

шым. Ка лі мы хо чам, каб Ра сія бы ла 

на дзей ным парт нё рам, са лі дар ным, 

трэ ба вес ці ад кры тую па лі ты ку. Тое 

ж са мае з бо ку Ра сіі», — за явіў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка. Ён ад зна чыў, што 

та кія ўмо вы за ха ва юц ца, на ват ка лі 

зблі жэн не бе ла рус ка га і ра сій ска га 

пад атко ва га за ка на даў ства ад бу дзец-

ца, што пра па нуе ра сій скі бок.

Аляк сандр Лу ка шэн ка і Ула дзі мір 

Пу цін аб мер ка ва лі і пы тан ні ва ен-

на-пра мыс ло ва га комп лек су. Але, як 

пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар, ні я кіх аб-

мер ка ван няў у пла не пе ра кі дан ня на 

па ста ян най асно ве Уз бро е ных Сіл Ра-

сій скай Фе дэ ра цыі, ства рэн ня ней кіх 

баз у Со чы не вя ло ся. Але, па коль кі 

Ра сія зна хо дзіц ца по бач з Бе ла рус сю, 

у вы пад ку па да зро най ва ен най ак тыў-

нас ці з бо ку НА ТА са юз ніц кія пад раз-

дзя лен ні на пра ця гу су так мо гуць быць 

пе ра кі ну тыя ў Бе ла русь. «У вы пад ку 

аб васт рэн ня», — пад крэс ліў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

«Усё па він на быць 
ра зум на»

Прэ зі дэнт рас ка заў, што яны з ра-

сій скім ка ле гам «вель мі доў га» аб-

мяр ко ў валі пы тан не су праць ста ян ня 

санк цы ям. І да мо ві лі ся знай сці ал га-

рытм ад ка зу на аб ме жа валь ныя ме ры 

з бо ку За ха ду. Бе ла рус кі лі дар да ру чыў 

ура ду не за цяг ваць з ра шэн нем гэ та га 

пы тан ня. «Усё па він на быць ра зум на, 

не на ско кам, не трэ ба стра ляць са бе ў 

на гу, у ру ку», — ад зна чыў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Лі да ры дзвюх дзяр жаў не па кі ну лі 

без ува гі праб ле му, якая сён ня да ты-

чыц ца ўсіх, — пан дэ мію ка ра на ві ру са, 

ля чэн не лю дзей, ад крыц цё гра ніц і ба-

раць бу з на ступ ства мі пан дэ міі. Так са-

ма бы лі за кра ну тыя пы тан ні знеш няй 

па лі ты кі, у пры ват нас ці, за пла на ва ная 

су стрэ ча прэ зі дэн та Ра сіі з прэ зі дэн там 

ЗША Джо Бай дэ нам.

Бе ла рус кі лі дар рас ка заў, што на ват 

не згад ваў пы тан не пра па ступ лен не 

дру го га тран шу крэ ды ту. Але ў кан цы 

пе ра га во раў на гэта пы тан не звяр нуў

ува гу Ула дзі мір Пу цін. «Прэ зі дэнт 

Ра сіі, ка лі мы раз віт ва лі ся, мне на ха ду 

ска заў: я та бе па ві нен на га даць, што 

дру гі транш па ра ней шай да моў ле нас-

ці аб крэ ды це на міль ярд до ла раў вы 

атры ма е це лі та раль на ў чэр ве ні», — 

рас па вёў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ура жан ні толь кі ста ноў чыя
Пад вод зя чы вы нікі пе ра га во раў у 

Со чы, Аляк сандр Лу ка шэн ка пры знаў-

ся, што ў яго за ста лі ся ста ноў чыя ўра-

жан ні. Ён ад зна чыў, што ўжо па чаў ся 

рух па доў га тэр мі но вых пы тан нях, і ка-

лі кра і ны бу дуць пра цяг ваць ак тыў на 

пра ца ваць ра зам, бу дзе зна хо дзіц ца 

ра шэн не і ін шых пы тан няў.

«Ра зу мен не та го, што ва кол нас 

па чы на юць аб' яд ноў вац ца пэў ныя 

сі лы і ціс нуць на нас, і ў прэ зі дэн та 

Пу ці на, і ў мя не ёсць, — пад крэс ліў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Мы вы дат-

на ра зу ме ем, што ад бы ва ец ца ва кол 

на шай кра і ны, і ма ем аб са лют на па-

доб ную ацэн ку гэ тай сі ту а цыі. І поў-

ныя ра шу час ці ра зам су праць ста яць 

усім гэ тым на пад кам», — кан стат аваў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Пас ля Прэ зі дэнт ад ка заў на пы тан-

ні жур на ліс таў. Прад стаў ні коў срод каў 

ма са вай ін фар ма цыі ці ка ві лі пы тан ні 

санк цый, авія цый ных зно сін. Аляк сандр 

Лу ка шэн ка за пэў ніў жур на ліс таў, што 

га то вы ад каз ваць на іх пы тан ні.

«Каб не бы ло ін сі ну а цый на кшталт 

та го, што мы «зда ём» свой су ве рэ ні-

тэт і не за леж насць. На ват га вор кі не 

бы ло на гэ тую тэ му. Мы на огул пра 

гэ та не ка за лі. Мы вы ра ша лі кан крэт-

ныя пы тан ні, якія да па мо гуць зблі зіць 

нас з Ра сій скай Фе дэ ра цы яй. На га-

даю — нам трэ ба толь кі ад но: роў ныя 

ўмо вы для суб' ек таў гас па да ран ня, 

фі зіч ных асоб», — звяр нуў ува гу бе-

ла рус кі лі дар.

 Ка мен та рый у тэ му
Пад ра бяз нас ці на ра ды з Прэ зі дэн там у раз мо ве з жур на ліс та мі рас крыў 

прэм' ер-мі ністр Ра ман Га лоў чан ка. Па яго сло вах, га лоў ны мі бы лі два пы тан-

ні: ра бо та над са юз ны мі пра гра ма мі па эка на міч най ін тэ гра цыі Бе ла ру сі і Ра сіі 

і за бес пя чэн не ўстой лі вай ра бо ты эка но мі кі ва ўмо вах санк цый з бо ку кра ін 

За ха ду, у тым лі ку і па гро зы ўвя дзен ня да дат ко вых аб ме жа ван няў.

Ра ман Га лоў чан ка пад крэс ліў, што пе ра га во ры з ра сій скі мі ка ле га мі іш лі ў 

ак тыў ным рэ жы ме з во се ні мі ну ла га го да.

«Фак тыч на мы вы хо дзім на фі ніш ную пра мую па ўзгад нен ні ўсіх са юз ных 

пра грам, якія ахоп лі ва юць па бу до ву адзі най эка на міч най пра сто ры дзвюх кра ін 

для та го, каб за бяс пе чыць роў ныя ўмо вы ра бо ты суб' ек таў гас па да ран ня Бе-

ла ру сі і Ра сіі. У цэ лым гэ тыя па ды хо ды пад тры ма ны, і нам за ста ло ся да шлі-

фа ваць тро хі пы тан няў з тым, каб не паз ней за ле та за вяр шыць усю ра бо ту і 

ўнес ці кі раў ні кам дзяр жаў пад рых та ва ныя ра шэн ні з гэ тай на го ды», — рас ка заў 

прэм' ер-мі ністр.

Ра зам з тым, га вор ка не ідзе пра ней кую шко ду па лі тыч на му або эка на-

міч на му су ве рэ ні тэ ту Бе ла ру сі. «Мы вы бу доў ва ем но вую ма дэль ад но сін у 

рам ках адзі най эка на міч най пра сто ры, каб ства рыць не прос та роў ныя ўмо вы, 

а но выя ма дэ лі эка но мік, якія па він ны раз ві вац ца сін хрон на», — пад крэс ліў 

кі раў нік ура да.

Рас каз ва ю чы пра дру гі блок пы тан няў, Ра ман Га лоў чан ка звяр нуў ува гу на 

тое, што санк цыі кра ін За ха ду не па гра жаюць эка но мі цы Бе ла ру сі.

«Спра ва ў тым, што тут на столь кі ад сут ні чае ло гі ка, што цяж ка праг на за-

ваць. З роз ных ба коў гу чаць роз ныя за явы. Мы спа кой на ад соч ва ем гэ тую 

сі ту а цыю, га то выя да роз ных ва ры ян таў раз віц ця па дзей. Упэў не ныя, што 

эка но мі ка Бе ла ру сі не толь кі вы ста іць і пе ра адо лее, але і атры мае, маг чы ма, 

но вы за рад ба дзё рас ці, каб больш ак тыў на пра ца ваць на ін шых рын ках. Пе-

рад на мі ве лі зар ная Азія, ве лі зар ны Ус ход. У прын цы пе, ця пер не так шмат 

уні каль ных та ва раў або тэх на ло гій, які мі ва ло да юць толь кі ад на або не каль кі 

кра ін на кан ты нен це. Та му мы спа кой на зра бі лі пад лі кі, да ла жы лі кі раў ні ку 

дзяр жа вы сі ту а цыю. За раз эка но мі ка пра цуе аб са лют на ўстой лі ва», — рас-

ка заў прэм' ер-мі ністр.

Ён па ве да міў, што па вы ні ках пя ці ме ся цаў бе ла рус кая эка но мі ка пра цяг вае 

дэ ман стра ваць устой лі вы рост і ды на міч нае раз віц цё.

«Экс парт ужо пе ра вы сіў уз ро вень мі ну ла га го да на 35 пра цэн таў. Упэў не на 

рас це вы твор часць пра дук цыі ма шы на бу даў ні чай га лі ны, наф та хі міч ны сек тар 

па каз вае вы со кія вы ні кі. Га то выя да лю бых ва ры ян таў раз віц ця па дзей, але 

ні я кай ка та стро фы не прад ба чыц ца. Усё ў штат ным рэ жы ме», — ад зна чыў 

прэм' ер.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

«Мы поў ныя ра шу час ці 
ра зам су праць ста яць усім на пад кам»

Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў Ула дзі мір 

АНД РЭЙ ЧАН КА су стрэў ся з Над звы чай-

 ным і Паў на моц ным Па слом Ра сіі ў Бе ла ру-

сі Яў ге нам ЛУК' Я НА ВЫМ. Яны аб мер ка ва лі 

на дзён ныя пы тан ні су пра цоў ніц тва па між 

кра і на мі. Ула дзі мір Анд рэй чан ка вы ка заў 

упэў не насць, што Яў ген Лук' я наў пры кла-

дзе мак сі мум на ма ган няў, каб ад но сі ны па-

між Ра сі яй і Бе ла рус сю раз ві ва лі ся яшчэ 

больш па спя хо ва.

— Бе ла русь на дае важ нае зна чэн не ўма ца-

ван ню і да лей ша му раз віц цю су пра цоў ніц тва з 

Ра сі яй. У нас заў сё ды ў асно ве бы лі сяб роў ства, 

да вер, уза е ма ра зу мен не. Мяр кую, што так бу дзе 

і на да лей і ў па лі тыч най, і ў эка на міч най, і ў куль-

тур най сфе рах. Ра сія — наш стра тэ гіч ны парт нёр, 

і пад мур кам ад но сін най перш з'яў ля ец ца эка но мі-

ка, — ад зна чыў спі кер пар ла мен та.

— Ха чу ска заць, што пар ла мен та рыі не за-

ста юц ца ўба ку ад гэ тых пы тан няў — раз віц ця 

па лі тыч ных, ганд лё ва-эка на міч ных, куль тур ных 

ад но сін. У нас доб рыя, кан струк тыў ныя ўза е ма-

ад но сі ны з Фе дэ раль ным схо дам — і з Дзяр жаў-

най ду май, і з Са ве там Фе дэ ра цыі. Мы пра во дзім 

шмат ме ра пры ем стваў, — звяр нуў ува гу Ула дзі-

мір Анд рэй чан ка.

Ён на га даў, што 16 чэр ве ня ад бу дзец ца се сія 

Пар ла менц ка га схо ду Бе ла ру сі і Ра сіі, дзе бу дзе 

аб мер ка ва ны шэ раг важ ных пы тан няў — ход вы-

ка нан ня са юз ных пра грам, вы ка нан не бюд жэ ту, 

бу дуць вы пра ца ва ны ары ен ці ры па бюд жэ це на 

2022 год. У па чат ку чэр ве ня прой дзе Фо рум рэ гі ё-

 наў Бе ла ру сі і Ра сіі. 15 лі пе ня ад кры ец ца Між на-

 род ны фес ты валь мас тац тваў «Сла вян скі ба зар 

у Ві цеб ску», дзе, як пра ві ла, тра ды цый на пра во-

дзіц ца дзень Са юз най дзяр жа вы. Пар ла мен та рыі 

Бе ла ру сі возь муць удзел у на зі ран ні за вы ба ра мі 

ў Дзяр жаў ную ду му ў ве рас ні гэтага го да.

— Гра фік ме ра пры ем стваў на сы ча ны. Тон ра-

бо це за да юць на шы прэ зі дэн ты, якія сё ле та ўжо 

су стра ка лі ся тры ра зы, і прэм' ер-мі ніст ры, — пад-

крэс ліў Ула дзі мір Анд рэй чан ка.

Пра ка мен та ваў спі кер і апош нія па дзеі:

— Час та кі сён ня — не спа кой ны, ця жкап рад ка-

 заль ны, я на ват ска жу — вы бу ха не бяс печ ны. 

І, ка неш не, нам трэ ба час та су стра кац ца, аб мяр коў-

ваць роз ныя пы тан ні, дзесь ці пра ца ваць на апе ра-

д жэн не, дзесь ці ка рэк ці ра ваць па ра дак дня, бо сён-

ня не ўсім па да ба ец ца, што на па лі тыч най кар це 

све ту ёсць та кія дзяр жа вы, як Ра сія і Бе ла русь.

Ула дзі мір Анд рэй чан ка рэ зю ма ваў, што ў цэ-

лым у Бе ла ру сі і Ра сіі шмат тэм для су пра цоў ніц-

тва, яшчэ не рэа лі за ва ных маг чы мас цяў, і ў гэ тым 

за лог бу ду ча га пос пе ху.

Яў ген Лук' я наў па дзя ка ваў за су стрэ чу і ад зна-

чыў, што быць па слом у Бе ла ру сі для яго не толь кі 

вя лі кі го нар, але і вя лі кая ад каз насць.

— Гэ та тлу ма чыц ца ха рак та рам ад но сін па між 

на шы мі кра і на мі і ты мі праб ле ма мі, якія мы вы ра-

ша ем у ра бо чым па рад ку ў па лі тыч ным і эка на міч-

ным пла не. І, ка неш не, ёсць адзін вя лі кі фак тар, 

які мне бу дзе да па ма гаць у ра бо це. Гэ та не толь кі 

доб рыя ад но сі ны ўра да Бе ла ру сі да ра сій ска га 

па соль ства і Ра сіі, але і перш за ўсё ра бо чы, па лі-

тыч ны і ча ла ве чы кан такт на шых кі раў ні коў. 

Па сол на зваў су вя зі па між пар ла мен та ры я мі 

Ра сіі і Бе ла ру сі шмат пла на вы мі і шмат уз роў не-

вы мі. І вы ка заў спа дзя ван не, што яны ста нуць 

сур' ёз най пад трым кай у ра бо це дзвюх дзяр жаў на 

ін тэ гра цыю, зблі жэн не і вы зна чэн не тых пры яры-

тэ таў, якія па він ны за бяс печ вац ца за ка на даў чым 

рэ гу ля ван нем.

Але на КРА ВЕЦ.

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік

ШМАТ ТЭМ ДЛЯ СУПРАЦОЎНІЦТВА
Ула дзі мір Анд рэй чан ка су стрэў ся з ра сій скім па слом

 У тэ му
Над звы чай ны і Паў на моц ны Па сол Ра сіі ў Бе ла ру сі Яў ген Лук' я наў у раз мо ве з жур на ліс-

та мі пра ка мен та ваў рэ за нанс ныя па дзеі апош ня га ча су.

Пра су стрэ чу прэ зі дэн таў у Со чы:

— Без умоў на, ад но сі ны прэ зі дэн таў на шых дзяр жаў вы зна ча юц ца сва ёй якас цю. Па ві нен ска-

заць, што ка лі ёсць ра зу мен не, адзі ныя па ды хо ды ў кі раў ні коў дзяр жаў, то ра бо та ўсіх ас тат ніх 

струк тур у гэ тых дзяр жа вах аб ляг ча ец ца.

Пра па сад ку са ма лё та кам па ніі Ryanaіr у Бер лі не:

— Якой ча каць рэ ак цыі? А вось гэ та га лоў нае пы тан не. У фран цу заў ёсць та кі вы раз — 

«дас ціп насць на лес ві цы»: трап ля еш у ней кае ня зруч нае ста но ві шча, і трэ ба неш та ска заць, а ты 

не га то вы, а по тым, ка лі ця бе вы ста ві лі на лес віч ную пля цоў ку і дзве ры за кры лі, ты ўспа мі на еш, 

што па ві нен быў ска заць. Дык вось, за раз мы і па гля дзім, што ска жуць з гэ тай на го ды і ІКАО, і 

ўра ды мно гіх кра ін, якія так ак тыў на ад зна чы лі ся з на го ды па сад кі са ма лё ту ў Мін ску 23 мая. Бу-

дзе вель мі ці ка ва па раў наць. Прос та ў Бер лі не, на пэў на, што дзень та кія па дзеі ад бы ва юц ца, а ў 

Мін ску гэ та зда ры ла ся пер шы раз, — іра ні зуе Яў ген Лук' я наў. — Ад сюль, на пэў на, та кая роз ная 

сту пень ува гі да гэ та га.

Пра арышт ра сі ян кі Со фіі Са пе гі:

— На коль кі нам вя до ма з кан так таў на шых служ бо вых асоб, на шых кон су лаў і ін фар ма цыі ад-

ва ка таў спа да ры ні Со фіі, ад чу вае яна ся бе доб ра, умо вы яе ўтры ман ня адэ кват ныя. Зра зу ме ла, 

што зна хо джан не ў след чым іза ля та ры вя лі кай ра дас ці не да стаў ляе ні ко му. Ідуць след чыя дзе ян-

ні, мы ча ка ем іх за вяр шэн ня і фар му ля ван ня аб ві на вач ван ня па іх вы ні ках. У гэ тым кан тэкс це на 

дзе ян ні ўлад Бе ла ру сі мы ні я ка га ціс ку не аказ ва ем. Мы вы кон ва ем на шы паў на моц твы ў ме жах 

кон суль скай кан вен цыі і пра цяг нем гэ та ра біць. Як бу дуць раз ві вац ца па дзеі да лей, мяр кую, да-

ве да ем ся ў най блі жэй шы час.

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

«Што да ты чыц ца экс пар ту 

сель гас пра дук цыі, мы ганд лю ем 

з 116 кра і на мі, нас ве да юць ва 

ўсім све це. Мы ін тэн сіў на раз ві-

ва ем ся, ле тась па стаў кі за мя жу 

скла лі ўжо 5,8 млрд до ла раў», — 

пад крэс ліў ві цэ-прэм' ер. 

«Ад тэх на ло гій да но вых пра-

дук таў — пра гра ма абя цае быць 

на сы ча най і ці ка вай. Ёсць доб ры 

па тэн цы ял для раз віц ця су пра-

цоў ніц тва з за меж ны мі парт-

нё ра мі, у тым лі ку з кра і на мі 

Аф ры кі», — ска заў Аляк сандр 

Суб оцін.

А экс парт бе ла рус кай сель-

гас пра дук цыі за пяць га доў вы-

рас амаль на 30 %. Так, нам ёсць 

чым га на рыц ца, лі чыць пер шы 

на мес нік мі ніст ра сель скай 

гас па дар кі і хар ча ван ня Ігар 

БРЫ ЛО: «У тры ра зы мы па-

вя лі чы лі про даж мя са. Кра і на 

ўвай шла ў пя цёр ку то па вых экс-

пар цё раў ма лоч най пра дук цыі, 

вый шла ў лі да ры па экс пар це 

яла ві чы ны і мя са птуш кі. Сваю 

пра дук цыю мы па стаў ля ем у 

больш за сто кра ін све ту».

Ак тыў на рас туць па стаў кі бе-

ла рус кай сель гас пра дук цыі ў Кі-

тай. «Лі та раль на за па ру га доў 

яны сер ты фі ка ва лі на шу ма лоч-

ную га лі ну, мя са пе ра пра цоў чыя 

прад пры ем ствы і шэ раг птуш ка-

фаб рык. За раз мы імк нём ся па-

шы рыць асар ты мент ны пе ра лік 

пра дук цыі, якая па стаў ля ец ца. 

Кі тай ужо вый шаў на трэ цяе 

мес ца па на шых па стаў ках сель-

гас пра дук цыі, ду маю, не за га-

ра мі мо мант, ка лі ён вый дзе на 

дру гое мес ца — ад ра зу пас ля 

Ра сіі», — пра ін фар ма ваў пер шы 

на мес нік мі ніст ра.

На вы ста ве ай чын ныя вы-

твор цы пра па на ва лі як се рый-

ную тэх ні ку, так і ўзо ры з бу ду-

чы ні. Гэ та кам бай ны ад «Гом-

сель ма ша», су час ныя трак та ры 

з Мінск ага трак тар на га за во да і 

шмат ча го яшчэ. Ад на з са мых 

буй ных экс па зі цый — у хол дын га 

«Амка дор».

Па сло вах на мес ні ка ды-

рэк та ра па ка мер цый ных пы-

тан нях хол дын га Аляк санд ра 

САН ЮКА, на вы ста ве прад стаў-

ле на больш за 25 узо раў се рый-

най тэх ні кі і на ві нак прад пры ем-

ства. У тым лі ку ўні вер саль ны 

па груз чык, паў пры чэ пы, се ял кі, 

шмат лі кае на вяс ное і пры чап-

ное аб ста ля ван не для апра цоў кі 

гле бы і пе рад па сяў ной і пас ля-

ўбо рач най апра цоў кі збож жа.

Ён адзначыў, што мно гія 

сель ска гас па дар чыя ма шы ны 

спра ек та ва ны і ства ра юц ца для 

та го, каб за мя ніць імі ім парт ныя 

ана ла гі. На ша тэх ні ка знач на 

тан ней шая, а па якас ці аб са-

лют на не са сту пае ім парт ным. 

До ка зам та му слу жыць тое, што 

на прад пры ем стве на огул не іс-

нуе за па су тэх ні кі — уся пра-

дук цыя прак тыч на пра да ец ца 

«з ко лаў».

На мес нік ды рэк та ра рас-

казаў, што хол дынг вы раб ляе 

шы ро кую лі ней ку са 125 ма дэ-

ляў і ма ды фі ка цый спе цы яль най 

тэх ні кі, якая вы пус ка ец ца і рэа-

лі зоў ва ец ца ва ўвяз цы з поў най 

за кры тай тэх на ло гі яй у сфе ры 

да рож на га бу даў ніц тва, ка му-

наль най гас па дар кі, у ляс ным і 

сель ска гас па дар чым комп лек-

сах, для за бес пя чэн ня па гру-

зач на-раз гру зач ных ра бот. Усе 

прад пры ем ствы хол дын га ін тэ-

гра ва ны ў адзі ны тэх на ла гіч ны

лан цуг. «Амкадор» па ста ян-

на рас пра цоў ва е но выя ма дэ лі 

тэх ні кі і пра во дзіц ь ра бо ту па 

ўдас ка на лен ні іс ну ю чых.

Сва ім ба чан нем аб ра бо це 

гэ та га прад пры ем ства па дзя-

ліў ся стар шы ня ка мі тэ та па 

сель скай гас па дар цы і хар-

ча ван ні Мінск ага аб лас но га 

вы ка наў ча га ка мі тэ та Ва сіль 

СЫ СО ЕЎ.

«Хол дынг «Амка дор» нам 

вель мі бліз кі, бо ён раз мя шчае 

свае асноў ныя вы твор час ці на 

тэ ры то рыі Мін скай воб лас ці, 

у та кіх не вя лі кіх га ра дах, як 

Дзяр жынск. У гэ тых мяс тэч-

ках у ця пе раш ні час іс ну юць 

праб лем ныя пы тан ні з пра ца-

ўлад ка ван нем, а гэ тае прад-

пры ем ства ства рае но выя пра-

цоў ныя мес цы плюс на кі роў вае 

да стат ко выя гра шо выя па то кі 

ў бюд жэт воб лас ці. Та му мы

ра ды та ко му ўза е ма вы гад на му 

су пра цоў ніц тву воб лас ці і

хол дын га.

Акра мя та го, ра дуе тое, што 

«Амка дор» вы раб ляе шы ро ка-

за хоп ную тэх ні ку. На сён ня гэ-

та вель мі ак ту аль на для на шых 

гас па да рак, бо за адзін пра ход 

апра цоў кі гле бы мы вы кон ва ем 

ра бо ту, якую ра ней ра бі лі за два 

пра хо ды. За кошт гэ та га атрым-

лі ва ем пра мую эка но мію па лі ва, 

люд скіх вы дат каў і ін шых ма тэ-

ры яль ных рэ сур саў. Яшчэ адзін 

плюс та ко га ме та ду апра цоў кі 

зям лі агрэ га та мі, якія вы пус ка-

юц ца ў Дзяр жын ску, у тым, што 

та кая гле ба апра цоў ка да зва ляе 

сён ня вы раў ноў ваць па лі. А гэ-

та па ды мае куль ту ру зем ля роб-

ства ў на шай кра і не ў ра зы, што 

по тым ад бі ва ец ца на ўра джа ях 

збож жа вых, якас ці сель ска гас-

па дар чых куль тур і ўзроў ні жыц-

ця на вёс цы».

Экс па зі цыю Бе ла рус ка га 

пра мыс ло ва га тыд ня да поў няць 

вы ста вы «Бел фер ма» (апош нія 

да сяг нен ні ў га лі не жы вё ла га-

доў лі) і «Бел пра дукт» (пра дук-

ты хар ча ван ня). Аграр ны фо-

рум тра ды цый на збі рае ра зам 

не толь кі бе ла рус кіх аг ра ры яў і 

ра бот ні каў хар чо вай і пе ра пра-

цоў чай пра мыс ло вас цяў, але і іх 

за меж ных ка лег і парт нё раў. Сё-

ле та ўдзел у вы ста ве пры ма юць 

звыш 400 кам па ній з 16 кра ін: 

Бе ла ру сі, Ра сіі, Вя лі ка бры та ніі, 

Гер ма ніі, Фран цыі, Ні дэр лан даў, 

Літ вы, Кі тая, Поль шчы, Сер біі, 

Шве цыі, Эс то ніі, Іта ліі, Да ніі, 

Чэ хіі, Іар да ніі. Асоб ны мі экс па-

зі цый ны мі бло ка мі бу дуць прад-

стаў ле ны прад пры ем ствы Гер-

ма ніі і аб лас цей Ра сіі: Ва ро неж-

скай, Рас тоў скай, Кі раў скай.

Сё ле та вы ста ву на ве да ла 

вель мі прад стаў ні чая су мес-

ная дэ ле га цыя кра ін Аф ры кі. 

Гэ тая дэ ле га цыя мае вель мі 

цвёр дыя на ме ры за куп ляць 

на шу, на іх по гляд, до сыць на-

дзей ную тэх ні ку і зра зу ме лае 

аб ста ля ван не.

Сяр гей КУР КАЧ.

Фота Яўгена ПЯСЕЦКАГА.

ПА ВУ ЧЫЦ ЦА Ў НАС ДАК ЛАД НА МУ ЗЕМ ЛЯ РОБ СТВУ 
ПРЫ ЕХА ЛІ СПЕ ЦЫ Я ЛІС ТЫ НА ВАТ З АФ РЫ КІ
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